



恪守專業 樹立典範
演繹真生活 客戶真夥伴

友邦香港衷心祝賀

友邦區域執行總監容永祺先生 銀紫荊星章、榮譽勳章、太平紳士

榮獲

香港人壽保險從業員協會「行業成就獎」

保協於2013年首設「行業成就獎」，為該會最高的榮譽獎項，以表揚為行業發展不遺餘力的資深行業賢達。2015年提名資格包括：

- 公認在保險業內有傑出成就
- 對業界具卓越貢獻
- 為保協會員及服務保險業不少於三十年

aia.com.hk



真生活 真夥伴
THE REAL LIFE COMPANY

一哥：警應對政改示威準備充足

總結訪京行程 與內地增合作打擊跨境罪案

香港文匯報訊（記者 馬靜、實習記者 一傑 北京報道）警隊新一哥盧偉聰首次訪京行程昨日結束。他在返港前在京對媒體表示，有充分的準備應對政改示威，雖然沒有特定的方法處理示威活動，但警方已經預測最壞情況並制定應對方法以確保香港安全。

盧偉聰在昨日下午啟程返港前在港府駐京辦會見媒體，總結訪京行程。他介紹，4天行程中，他分別拜訪了公安部、港澳辦，同時與公安部反恐局、國際合作局及網絡安全保衛局。

強調禮節性拜訪孟建柱

他續說，是次訪京活動主要圍繞反恐、打擊跨境罪案和科技罪案等範疇與內地相關部門進行業務交流。香港警方將加強與內地公安部門在調查、情報交流以及訓練等方面的聯繫與合作，以提升本港打擊跨境罪案能力。盧偉聰表示，「很感激公安部幫忙維持本港治安及穩定。」

盧偉聰主動向媒體透露，他前日下午拜訪公安部時，與中央政法委書記、前任公安部長孟建柱進行了簡短會面，但事前並未獲知。「事前並未預料，中午才獲知相關安排，僅是禮節性拜訪。」

有媒體追問與孟建柱會面是否是中央下達的「政治任務」，盧偉聰反覆強調與孟建柱會面是「禮節性拜訪」，又說作為香港特區警務處處長會依賦予的權力執行職務，秉持「政治中立、不偏不倚」的原則，並在會面中向有關領導闡述此次訪京目的，介紹警隊管理新班子以及本港當前治安情況。



■ 警務處「新班子」合影。左起：警務處處長周國良、警務處處長盧偉聰、高級助理處長區志光。

有媒體追問盧偉聰日前有媒體報道警方近日疑似就政改示威開展大規模演練，並在演練中用警棍敲打背部貼有「絕食」二字的假人頭部。盧偉聰說，政改方案表決臨近，有部份人公開聲稱會有示威活動，所以警方必須留意情況、隨時做好準備，維持本港公共安全。

預計所有最壞情況 做好部署

他續說，演練會模擬不同的場面、環境去測試警員的行動能力，「沒有特定的方法去處理示威活動。」但警方會在準備中將所有最壞的情況預計在內，做好部署。「我們對政改可能會發生的一切情況都做出了預計和部署，所以不排除針對局勢而使用更高武力措施的可能性。」

在談及香港警方與內地合作時，盧偉聰舉例說，在最近的三月及四月，先後發生的尖沙咀持械劫案及西貢綁架案，都反映內地與香港有密切合作，令案件得到迅速破案。

「內地人在港犯罪率已下降」

就日前在港發生的2,800萬綁架案，他提到，雖然此次綁架案逃犯都已經捕獲，但會繼續追蹤涉案的中間人，「不排除是港人。」他續說，近期發生的綁架案件都屬於個別案例，「內地人在港犯罪率已經有所下降。」

盧偉聰17日率隊抵京展開為期4天的訪問，昨日返港。新任警務處處長周國良、助理處長區志光等隨行。

倡加船隻保額 本年度交立會審議

海難跟進

南丫海難當年造成多人傷亡轟動全港，運輸及房屋局2013年責成海事處成立「海事處制度改革督導委員會」，由局長張炳良主持，督導海事處推行全面檢討。當局昨日提交立法會文件顯示，海事處效率、內部溝通等方面仍有改善空間，正制定落實建議計劃。另當局將就半額資助安裝雷達，及提高船隻保險保額，分別於本財政年度提交立法會審議及推出。

指海事處內部溝通有改善空間

據當局昨日提交予立法會經濟發展事務委員會文件指出，督導委員會過去2年舉行15次會議，海事處成立的改革執行小組，就運作程序及資源策略進行兩階段檢討。首階段審視海事處發牌、發證及監管本地船隻工作，去年2月底完成，結果顯示海事處效率、內部溝通及檔案管理等方面，均有改善空間。次階段工作今年初完成，海事處正就本地船隻

圖則審批及推行「企業資訊管理系統」等，制定落實建議計劃。

此外，當年專家報告曾指船隻檢驗不足，與海事處人手不足有關，故小組試行調整海事主任與驗船主任招聘條件，在不影響服務水平下增加合資格人選。至於加強船隻瞭望工作、加強救生衣說明與指示，為駕駛室裝設水密門警報器等，亦已於去年內全面落實，另制定甲板座椅固定標準今年3月落實。

至於海事處提供半額資助安裝雷達，及建議提高本地船隻第三者風險保險保額，則於本財政年度分別提交立法會審議及推出。

■ 文森

民航處被指工程違規 林鄭：涉失當必跟進

香港文匯報訊（記者 陳廣盛）民航處早前被審計報告揭發興建總部大樓時，未經批准擅自為處長辦公室興建淋浴設施，並多建1,500平方米樓面面積等。立法會政府賬目委員會報告批評民航處猶如獨立王國，無規無矩、蒙騙立法會，更以最嚴厲的「痛斥」字眼狠批民航處處長羅崇文疏忽職守。政務司司長林鄭月娥昨日在立法會承認，民航處有處理不當之處，偏離政府內部程序規定的情況，當局正審批民航處處長羅崇文提交的報告，如涉及失當行為，或會有行政和紀律行動跟進。

林鄭月娥昨日到立法會回應賬目委員會第六十三號報告書，指雖然民航處新總部工程項目大致切合處方的需要，而整個工程項目亦在合約期及預算費用內完成，但民航處在推行工程方面，確實有處理不當之處。

她續說，特別關注到審計署報告內指出在工程推行過程中，有出現偏離政府內部程序規定的情況。為此，運輸及房屋局正詳細審視民航處處長提交的報告。如事件涉及失當行為，政府將會按照既定程序作出跟進，包括採取適當的行政或紀律行動。

更新部門手冊「齊料」交立法會

林鄭月娥強調，特區政府非常重視審計署及賬委會報告內就民航處新總部工程項目發現的問題及提出的改善建議。民航處及建築署已採取多項措施，加強內部管理，並提醒部門人員，汲取是次審計結果的經驗和教訓。

她介紹，因應審計署及賬委會的建議，運輸及房屋局已向轄下部門發出通告，要求各部門定期提醒各負責人員製備呈交立法會的文件時，務必提供最新資料，而民航處亦已更新部門手冊，並知會所有相關的員工，必須將完整資料提交立法會。

對於立法會要求過政府公開羅崇文提交的報告，林鄭月娥表示會積極回應。林鄭月娥重申，當局會繼續致力向立法會提交準確無誤的資料，以便議員考慮政府提出的撥款申請。當局已發出內部通告，列出政府部門擬備立法會事務委員會、工務小組委員會及財務委員會的文件時需注意的事項，首要原則是向立法會提供完整準確的資料。

2013年啟用、耗資20億元公帑的民航處新總部，去年被審計報告揭發背後是一筆爛賬。未經批准多建1,500平方米樓面，用6,700多萬元買保安電子系統，處長辦公室擅自加裝淋浴設施，更多買93部液晶顯示器等。羅崇文在立法會聆訊上，曾經指員工處理項目經驗、溝通不足，自己要負上部分督導責任，為此致歉。他是繼前廉政專員湯顯明後，第二位被賬委會痛斥的官員。